

遏制因病致贫、因病返贫

我省出台贫困人口中9种重大疾病的患者进行精准化医疗救治政策

记者从河南省卫生和计划生育委员会获悉,该省日前下发《河南省农村贫困人口大病专项救治实施方案》,这是今年4月1日起河南在全省启动困难群众大病补充医疗保险工作后,另一项针对贫困人口的大病救治政策,将对贫困人口中罹患胃癌、结肠癌等9种重大疾病的患者进行精准化医疗救治,以遏制因病致贫、因病返贫。

实施方案规定,救治对象为全省“健康扶贫管理数据库”里建档立卡农村贫困人口与经民政部门核准的农村特困人员和低保对象中罹患9种重大疾病的患者。这9种重大疾病分别是:儿童急

性淋巴细胞白血病、儿童急性早幼粒细胞白血病、儿童心脏病房间隔缺损、儿童心脏病室间隔缺损、食管癌、胃癌、结肠癌、直肠癌、终末期肾病。有条件的地方,可结合实际扩大专项救治的人群及病种范围。

在支付方面,实施方案要求,按照“先医保、后救助”“先基本医保、大病保险,再大病补充保险,最后商业保险”的原则,在定点救治基础上,对9种重大疾病实行单病种限价(限额)管理,单病种限价内的医疗费用由医保基金、大病保险资金、大病补充保险资金、医疗救助和患者共同支付,超过限价标准的医疗费用原则上由定点救治医疗机构承担。

方案还明确,罹患9种重大疾病的农村贫困人口,可享受城乡居民重特大疾病医疗保障,且不设起付线,其中县级、市级、省级定点医疗机构的支付比例分别为80%、70%、65%。

在结算方面,实施方案要求,原则上对贫困患者在县域定点医疗机构住院实行“先诊疗后付费”服务模式,即入院时不需缴纳住院押金,直接住院治疗,由定点医疗机构与医保、医疗救助经办机构之间进行结算,减轻患者垫资压力。

目前,河南已实现城乡居民基本医疗保险、大病保险和困难群众大病补充医疗保险的一站式即时结算。

(据新华网)



小满到 麦管忙

5月21日,是二十四节气中的“小满”,农谚有“小满小满,麦粒渐满”之说。河北阜城县农民抓住时令,加强小麦后期管理,确保丰收。新华社记者 朱旭东 摄

“热心肠”姜润柏

赤手空拳擒歹徒

头扎马尾辫、身着棒球服和破洞牛仔裤……当高高瘦瘦的姜润柏走近时,一股文艺范儿迎面扑来。这样的一个人,应该是手执毛笔挥毫泼墨,或是背着画架四处写生,人们很难想到,他会赤手空拳从持刀歹徒手中夺下凶器,挽救了一个陌生女子的性命。2017年3月,姜润柏荣获“中国好人”。

“那天晚上的事,我觉得谁碰到都会那样做的。”回忆起当初见义勇为的情节,姜润柏这样说。2015年7月24日晚上9时许,姜润柏正在博山区世纪广场健身,“当时我正站在队伍的第一列领着大家跳舞,突然就看见一个女子边

喊边冲了过来,后面还有个男的紧追不舍。”姜润柏回忆道,起初他以为是两个人闹矛盾,但当他们跑到姜润柏面前时,男子突然举起菜刀砍向女子,女子受伤倒地。

姜润柏顾不上多想,本能地一个斜步上前将持刀男子挡住,大声喝止其放下菜刀,但持刀男子根本不听,仍然继续行凶。危急时刻,姜润柏赤手空拳同持刀男子展开了英勇搏斗,最终将菜刀夺下。他招呼跳舞的队员帮忙,将歹徒控制住,交给了随后赶到的警察,并让妻子顺着血迹在河边找到受伤女子,及时拨打120急救电话将其送往医院,挽救了女子的性命。“直到我

把菜刀夺下来,大家才反应过来发生了什么事。夏天大家都在外面纳凉,当时光跟着我跳舞的就有170余人,还有众多围观群众,若不及时制止犯罪行为,后果不堪设想。”

事发几天后,持刀砍人男子的家人特意到广场上找到姜润柏致谢,“砍人的是我叔叔,我们家派我们几个过来向您表达谢意。多亏您冒着生命危险制止了我叔叔的犯罪行为,挽救了我的叔叔和我们这个家族!”其中一人感激地对姜润柏说。(据中国文明网)



7.58 亿元

巴斯奎特罕见画作拍出天价

美国当代艺术家让·米歇尔·巴斯奎特的一幅罕见画作近日在美国纽约以1.11亿美元(约合7.58亿元人民币)的价格成交,创下多项纪录。

这幅未命名的画作由巴斯奎特在1982年创作,用油画棒、喷漆等材料绘制出骷髅状人脸,1984年的售价仅1.9万美元。18日晚的拍卖成交价不仅打破了巴斯奎特作品的最高成交纪录,也创下了美国艺术家拍卖出售作品的最高纪录,还是首幅进军“一亿美元俱乐部”的1980年以后创作作品。

巴斯奎特1960年出生于美国纽约布鲁克林,以涂鸦艺术家的身份被大众所知,最初每幅作品仅售50美元。他在1987年逝世,其作品对当代艺术影响深远。

(据新华网)

10 万美元

因咖啡烫伤顾客星巴克巨额赔偿

美国佛罗里达州一名女子被一杯盖子突然脱落的星巴克咖啡严重烫伤,陪审团要求这家连锁咖啡巨头赔偿10万美元(约合68.8万元人民币)。

多家美国媒体近日报道,现年43岁的乔安妮·莫加韦罗2014年7月在佛州杰克逊维尔市一家星巴克外卖店购买了一杯热咖啡。当莫加韦罗从一名店员手中接过咖啡,准备递给车内乘客时,杯盖脱落,她的大腿和腹部被190华氏度(87.8摄氏度)的咖啡烫伤,按照原告律师的说法,系一度和二度烫伤,留下永久疤痕。

莫加韦罗购买的超大杯派克市场咖啡售价大约2.5美元。(据新华网)

15 元

便宜指尖陀螺在澳大利亚热卖

一种名为指尖陀螺的小玩具近日在澳大利亚热卖,这个原本为多动症和自闭症儿童设计的小玩具如今已成为澳大利亚中小學生手中最时髦的玩具。

指尖陀螺是一种可以在手指上空转的轴承对称结构玩具,其最先在美国流行。在澳大利亚,指尖陀螺的流行开始于今年4月份。据报道,澳大利亚墨尔本进口商乔西·戈登在社交媒体上出售指尖陀螺,两个月时间就卖出了1.1万个。

澳大利亚昆士兰大学消费行为高级讲师克里斯·霍金森认为,最便宜的指尖陀螺售价仅为3澳元(约合15元人民币),便宜的价格推动了它的流行。

(据新华网)